

坚持问题导向 精准施策发力

坊子区创新实施列席旁听“五步工作法”

本报讯（记者 于哲）潍坊渤海农贸市集“互联网+展厅”消费模式激活市场新动能，一站式精神家园“凤凰礼盒”点亮社区文化新图景，绿化“甩顶”苗木二次利用开辟低碳建设新路径……今年以来，坊子区高标准落实理论学习中心组列席旁听工作，创新实施列席旁听“五步工作法”，抓实会前“审”、会中“看”、现场“评”、会后“查”、跟踪“改”五个环节步骤，持续提升理论学习中心组列席旁听工作规范化、制度化、科学化水平，不断将理论学习成果转化为推动高质量发展的生动实践。

会前“审”夯实基础，筑牢制度根基。坚持问题导向，组建6个列席旁听工作组，选派业务骨干深入53个党委（党组）全覆盖开展理论学习中心组列席旁听，确保督促指导横向到边纵向到底。印发《坊子区党委（党组）理论学习中心组学习列席旁听实施细则（试行）》

《坊子区列席旁听“五步工作法”实施意见》，明确列席旁听主要内容、方法和程序，细化相关工作要求。被旁听单位须提前5日提报方案，经工作组严格审核后方能实施，确保学习主题聚焦、流程规范。从源头上杜绝形式主义，为理论学习校准“航向标”。

会中“查”严控过程，把牢质量关口。会中是把控学习质量的关键。旁听组以“主题鲜明、研讨深入、流程规范”为标尺，实施“三维监督”，聚焦学习内容是否紧扣主题，防止“泛泛而谈”；紧盯发言质量是否有深度、有质量、有收获，杜绝空话套话；严查流程是否合规，确保学原著、学原文贯穿始终。通过“四看”机制把控细节，以刚性约束保障学习实效，让理论学习真正成为思想淬炼的“熔炉”。

现场“评”精准无误，锚定改进方向。列

席旁听组旁听过程中坚守政治定位，突出理论底色，重点了解中心组学习是否围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，充分体现党中央精神和要求，确保学习不跑偏不走样。以观摩视角客观评价，问题占比不低于70%，结合资料审查形成针对性意见。通过“查、谈、测、访”多维诊断，累计提出520余条建议，既指出“病症”，更开出“药方”，推动理论学习向深里走、实里走。

会后“查”评估总结，形成闭环管理。会后对于学习成果转化、推动高质量发展方面听取被旁听单位反馈情况。全面了解和评估旁听对象中心组学习制度、落实情况，落实专人跟进督促问题整改，做到闭环管理。通过检查学习方案、发言记录、考勤情况等，推动学习管理规范化，确保问题整改“见底清零”，让理论学习成效看得

见、摸得着。

跟踪“改”固化成果，释放长效动能。坚持“谁旁听、谁跟踪”原则，督促指导各中心组完成整改、强化提升，综合列席旁听情况、整改落实情况、补学情况给出整改评价，形成工作闭环。将列席旁听情况纳入党组（党委）宣传思想工作和意识形态工作责任制考核内容，作为考核评价领导干部和领导干部的重要依据。常态化开展“回头看”，严防问题反弹，以机制刚性约束推动形成“学习—实践—再学习”的良性循环，让理论学习真正转化为推动高质量发展的思想动力。

党委（党组）理论学习
中心组优秀典型案例

搭平台 促规范 优服务

潍城区物畅其流赋能产业发展

本报讯（记者 刘晓杰 通讯员 郝培茹）日前，在潍城区的山东卡航之家现代物流管理有限公司，一辆满载货物的卡车缓缓驶出，将在接下来7天里通过TIR全程不倒装不卸货，点对点直抵莫斯科，极大提升了贸易便利化，提高了货物通行效率，节约了运输时间和成本。“自去年11月至莫斯科TIR线路首发，到现在已发出47班次，货物价值达到2000多万元。”山东卡航之家现代物流管理有限公司有关负责人刘文伟说。

推动“物流+制造”融合，是潍城区推动物畅其流赋能产业发展的一个侧面。潍城区通过搭建平台、做优服务，在持续推动交通运输行业规范发展、转型升级同时，深度融合制造业转型升级和降本增效，让优质交通运输成为产业高质量发展的助推器、强引擎。

链资源、通脉络，为产业发展赋能加力。近期，潍城区组织物流企业与14家制造业在传化公路港举行见面交流会，架起物流企业与制造业的沟通桥梁，深挖企业降本增效潜力。潍城区加快物流信息平台建设，整合物流企业、集中片区资源，探索“物流+制造”深度融合，推动物流升级。发挥物流协会引领作用，推动物流协会与制造业企业沟通交流常态化，引导和支持物流业与工业、商贸业、制造业等联动发展。与此同时，引进、培育物流龙头企业，发展铁水联运、空铁联运、陆空联运和公铁联运，提高多式联运能级。提升寄递服务能力，去年以来更新智能分拣线2套，推动物流设施设备自动化、智能化升级，打通运输末端网络，实现168个建制村快递进村全覆盖。

强自律，促规范，激活行业发展内生动力。潍城区不断创新交通运输领域管理方



山东卡航之家现代物流管理有限公司的卡车驶过满洲里口岸（资料图片）。

式，推动行业诚信建设，在全市首创行业自律组织，指导危化品运输企业成立危险货物道路运输车辆动态监控联合惩戒自律组织，同时在客运、出租、驾培行业全面推行，在全市率先实现交通运输全行业覆盖。对交通运输企业实施行业排名，挂牌经营，用典型引路的方法引导企业加强自身诚信建设，营造道路运输行业诚实守信、规范有序的市场

环境。优服务，简流程，释放市场主体发展潜力。前不久，潍坊昌言人力资源服务有限公司到潍城区政务服务中心大厅交通窗口办理道路运输经营许可。以前企业需要到至少2个部门（科室）办理多个事项，现在通过线上办、联合办，企业只需网上提交办理申请，通过后即可到办事大厅指定窗口“拿证”，办理

时间缩短到1个工作日内。潍城区以“高效办成一件事”为抓手，深化“放管服”改革，加强跨部门联动，打破各部门数据壁垒，设立“我要跑物流”服务专区，政务服务从“多头办理”走向“一网通办”，用“数据跑”替代“企业跑”，赢得了口碑，也更加激活了交通运输市场主体的活力。服务专区设立至今，已成功办理货运车辆营运证81件。

英雄村庄 薪火永传



学生集体到刘家庄村接受红色教育。

战的场景，让参观者接受着红色洗礼。记者采访得知，抗战时期，地处诸莒边区抗日根据地东端沿沿区的刘家庄，分东西两庄，中间隔一条河沟，这一带村庄经常遭受伪军张步云部的骚扰。为抗击敌人的掠夺和摧残，1944年初夏，刘家庄建立护村队和自卫团，在其影响下，附近十几个村庄也都组织自卫武装，并成立了联防组织。

刘家庄因此成为敌人的眼中钉。1945年3月17日拂晓，日伪军1700余人配有大炮两门、重机枪两挺、轻机枪10余挺，悄悄出兵包

围了刘家庄。面对数倍于己的日伪军，刘家庄村民毫不惧色。日军在炮火掩护下向东刘家庄冲来，攻到离村庄不远的乱石堆时，队员刘世明等拉响地雷，几声巨响，10余个日军倒下去。西刘家庄的围墙高而坚固，日军把大炮拉近，朝着西庄轰击，轻重机枪也同时响起来。战斗从早晨打到近晌午，诸吕独立营的三个连队从几十里路外跑来增援，强攻荆山，打击敌人的侧翼，减轻刘家庄的压力。霎时间，荆山上杀声四起，我军把伪军王金铭营逼迫到山顶，接着又把他们赶下山去。

日军军官看到形势不利，便一面调兵狙击独立营，一面集中炮火向刘家庄猛轰。仅在庄东边，一气就打了48炮，并派一批日军扒开南围墙，冲进庄里，双方展开了巷战。自卫队队长刘德洪在战斗中牺牲，牺牲前，他还大声喊道：“向鬼子冲啊！”

当围墙被敌人攻破后，守在前街南草园的刘仲常兄弟四人搬到村里的一家院内。不多时，一群汉奸冲进来。刘家兄弟扔出两颗手榴弹，炸死3个汉奸，其余汉奸仓皇逃走。过了一会，又有一群汉奸闯进来。他们兄弟四人便一起跳出来，同汉奸展开肉搏。后来，日军、汉奸将院子团团围住。兄弟四人的子弹打光了，手榴弹也用了，只听刘家老二高喊：“死了也不能让敌人逮去！”紧接着纵身跳下井去，另外三人也随着跳井牺牲。

在刘家庄村人和诸莒独立营的英勇反击下，日军和汉奸不敢恋战，于下午4时左右撤离。这次战斗中共击毙日军38人，歼灭伪军102人；我方共牺牲106人，其中刘家庄村86人。刘家庄抗日自卫队创造了山东抗战史上的奇迹，刘家庄人民“不屈不挠、不怕牺牲、团结战斗、敢于胜利”的英勇抗敌的烈士事迹很快传遍全省，他们被赞扬为“创造了勇士的自卫保家范例”。

如今，刘家庄村成为了人们缅怀革命先烈、赓续红色血脉的重要阵地，人们在缅怀先烈中汲取奋进的力量，也让红色基因在新时代得以更好地传承。



□本报记者 隋炜凤 文/图

刘家庄抗日自卫战遗址位于诸城市石桥镇刘家庄村，80年前，刘家庄村村民面对日寇和伪军的进犯毫不畏惧，用血肉之躯与敌人展开殊死斗争，这就是著名的刘家庄抗日自卫战。为弘扬爱国主义精神，缅怀革命先烈，2017年12月，石桥镇在原抗日自卫战遗址上，修建起刘家庄抗战纪念馆，并还原了当年自卫战时的古城楼、古城墙，建设了茅草屋、人物雕塑、广场等。这个英雄的村庄，2023年被评为“第三批山东省红色文化特色村”。

还没到刘家庄村村头，就看见仿古的城楼和城墙，城墙上插着红旗，围起一半村子。在英雄广场，一座雕塑引人注目，雕塑前面是两名独立营游击队队员，后面紧跟的是刘家庄群众。雕塑北面是老村面貌，粮囤外张贴的“丰”字代表在党的领导下人民富裕安康的幸福生活。

英雄广场后面就是刘家庄抗战陈列馆。馆内，一份份珍贵史料、一件件红色文物、一幅幅历史照片，见证那段血与火的峥嵘岁月和艰苦卓绝的革命战争历史，还原当年自卫

（上接1版）同时，律所按照专业方向设立多个业务中心和职能部门，实行分级经营管理，在统筹整合资源的基础上，充分激发各业务单元的活力与创造力，进一步提升了整体服务效能与专业化水平。

律所的专业实力，更离不开坚实的人才支撑。在团队建设人才培养方面，求是和信律师事务所也探索出一套独具特色的发展机制。从青年律师培养到合伙人有序更替，再到全体员工的职业成长路径，律所建立起覆盖全周期的人才发展体系，有效提升了队伍的专业水平与组织认同。而在分配机制上，律所坚持“利益共

享、风险共担”的原则，推行科学合理的薪酬制度，使每一位成员都能在共同目标下凝聚合力，为律所的长远发展注入源源不断的动力。

在不断提升专业实力和加强团队建设的同时，求是和信律师事务所始终秉持社会责任担当，律所设立“求是和信公益基金”，专项用于支持困境学生及各类公益项目；在潍坊学院捐资100万元设立“求是和信法学教育基金”，已助力30名教师和240名学生成长成才。同时，律所深度参与地方立法工作，曾受委托起草《潍坊市物业管理条例》等，全程参与全市所有地方性法规的修订任务，并承

担了多项立法调研与评估工作，在服务社会治理、推动法治建设中积极展现律师行业的使命与担当。

今年年初，山东求是和信律师事务所收到了一封中国国际贸易促进委员会潍坊市委员会的新年贺信。这既是对律所服务能力的认可，也激励着律所在涉外法律领域持续深耕。据了解，近年来，随着中国企业“走出去”步伐加快，律所将涉外法律业务作为重点发展方向，积极拓展国际合作网络，已与日本、韩国、越南、阿联酋、哈萨克斯坦及非洲多国的律师事务所、投资机构建立长期合作关系，并与多所国外律师事务所达成战略

我市中小學生
普及游泳運動培訓啟動

本报讯（记者 付东升）为推进体教融合，提升青少年防溺水能力，前期，市体育局根据《2025年潍坊市中小學生普及游泳運動工作方

案》和《关于征集2025年潍坊市中小學生普及游泳運動培訓工作承辦單位的通知》要求，对各縣市区推荐场馆进行了严格遴选，最终确定5个县市区

的13所游泳场馆作为本年度“零基础”游泳培訓班承辦單位，将面向全市中小學生提供2450个培訓名額。

潍坊2025青島啤酒
消暑節即將开启

本报讯（记者 隋炜凤）为积极响应省市提振消费、服务民生的号召，展现潍坊高质量发展新形象，丰富市民夏夜文化生活，由市融媒体中心与中百益家园高新店共同主办、市融媒体中心平面空间传播分中心、潍坊博源会展服务有限公司承办的潍坊2025青島啤酒消暑节将于7月11日在中百益家园高新店激情开启。本次活动以“雖有好品 嗨啤一夏”为主题，旨在打造一个集美食畅饮、文化娱乐、便民服务等于一体的盛夏狂欢盛宴。

本次消暑节亮点纷呈。核心区域特设啤酒美食堂食区，市民可在此搭配小龙虾、烧烤等夏夜美味，尽享青島啤酒的醇香。美食攤位区网罗各类优质特色小吃，

打造舌尖上的潍坊夏夜。舞台演出区每晚将上演精彩节目，包括活力四射的歌手演唱、活泼可爱的小记者艺术团演出等。儿童娱乐设施区设置了各种娱乐设施，融合趣味、智慧与体能，为家庭创造难忘互动体验。现场设置优质农产品展区，集中展销潍坊本土名优农产品及品牌食品，让市民在家门口就能选购地道“雖有好品”。公益便民服务区同样受人期待，多部门负责人员现场提供法律咨询、义诊服务、家政信息及公安反诈禁毒宣传等，将惠民服务送到市民身边。

据了解，消暑节将持续至7月20日，活动期间每日将结合舞台演出进行定时幸运抽奖，以实实在在的优惠回馈市民，引爆消费热情。

“潍智颤—潍坊市AI房颤
全病程管理”发布会举行

本报讯（记者 王路欣）近日，由市卫健委主办、市人民医院承办的“潍智颤—潍坊市AI房颤全病程管理”发布会举行。

记者了解到，“AI房颤全病程管理”项目是“数智潍坊健康大脑”在心血管疾病防治领域的创新应用，构建起“筛—治—管”全流程一体化综合体系，实现从“治已病”向“防未病”、从碎片化服务向全周期管理的转变，标志着我市在利用数字技术赋能心血管疾病防控、提升区域医疗服务能力方面迈出了坚实一步。

发布现场，由市卫健委、市人民医院、浪潮企业云联合打造的“AI房颤医生智能体”正式发布。“AI房颤医生智能体”充分发挥人工智能技术优势，通过AI算法

对心电图数据进行毫秒级智能分析，实现房颤的早期筛查与风险预测；集成自然语言处理、机器学习等技术，能够为患者提供24小时在线问诊、个性化治疗方案推荐及康复指导；依托三级管控体系，AI系统可自动分析患者病情数据，辅助医生制定精准治疗策略，推动房颤防治从传统模式向智能化、一体化转型。

发布会上还举行了“潍坊市房颤质量管理控制中心”揭牌仪式。该中心旨在搭建起覆盖预防筛查、精准诊断、全程管理、康复随访的闭环质控体系，通过全市心电一张网、AI房颤医生等平台工具，开展多学科联合诊疗培训，推行同质化质量评估机制，为广大群众构筑起更坚实的心血管健康防护屏障。

潍坊市AI病案编码
云平台发布

本报讯（记者 王路欣）近日，由市卫健委主办、市人民医院协办的“潍智码·智慧医疗·编码未来”——潍坊市AI病案编码云平台发布会举行。

发布会对“数智潍坊健康大脑”项目进行了系统介绍，就AI病案编码云平台的研发背景、取得成果及未来规划作了分享，并对平台功能进行了系统演示。

近年来，市卫健委积极探索医疗数字化转型及人工智能落地新路径，依托“数智潍坊健康大脑”建设AI病案编码云平台。该平台引入大语言模型技术，通过智能语义识别、医学术语解析等功能，自动提取病历关键信息并匹配标准编码，提升病案编码的准确性与效率；统一病案编码标

准，构建跨院协同工作模式，实现全市医疗机构编码数据实时共享与智能校验；通过编码数据深度分析，为医疗质量监控、医保控费等工作提供数据支撑和智能决策建议。

记者了解到，平台的成功打造，标志着我市在智慧医疗建设领域迈出了坚实的一步。未来，该平台将融合西医编码与中医证候、治则治法编码，推动传统医学与现代技术的深度融合，形成1套技术平台、3项配套服务、多个场景化模块的“1+3+N”输出模式，以“政医企”三方合力，打造“三级赋能—二级承接—基层适配”的成长体系，推动智慧医疗成果惠及更多群众，为医疗数字化转型提供“潍坊经验”与“潍坊方案”。

消炎药和抗菌药，别吃错了

生活中，很多人嗓子疼、拉肚子就吃消炎药，甚至有人把抗菌药直接当成消炎药用。其实，消炎药和抗菌药是两类完全不同的药物，用错了不仅无效，还可能带来风险。

首先，两者作用方式不同。抗菌药通过破坏细菌的细胞壁、抑制蛋白质合成等方式抑菌或灭菌，但对病毒、真菌无效；消炎药（如布洛芬、阿司匹林）是通过压制非感染性的炎症反应，降低机体的红肿、发热、疼痛反应。

其次，治疗病症不同。抗菌药治疗细菌感染性疾病，比如细菌性肺炎、尿路感染、化脓性扁桃体炎等，但必须由医生诊断后使用，避免滥用。要注意的是，抗菌药对病毒性感冒、流感、新冠等病毒感染完全无效；而消炎药适用于非感染性炎症（如关节炎、肌肉拉伤、牙痛）或感染伴随的严重红肿热

痛（如严重咽喉炎时的喉咙肿胀）。消炎药不杀菌，仅减轻症状，避免滥用。所以，两者不能互相替代，必须遵医嘱使用，避免自行服药。

第三，副作用不同。抗菌药的滥用会导致“超级细菌”（耐药菌），未来可能无药可用。消炎药长期应用可能对胃、肾（如布洛芬）造成损害，甚至掩盖感染症状，延误治疗。

第四，如何从包装外观区分？一是药名的不同，抗菌药常常带“西林”“头孢”“沙星”“霉素”（如阿莫西林、左氧氟沙星）；消炎药多是“松”“芬”“昔康”（如地塞米松、布洛芬）。二是看用途，抗菌药治细菌感染，消炎药治红肿热痛。用药关键是不滥用抗菌药，不盲目吃消炎药，遵医嘱才是王道！

山东第二医科大学附属医院 药学部 姚国靖

遗失
声明
公告

◆潍坊市峡山区王家街街道顾家岭村经济合作社集体经济组织登记证的正本和副本丢失，统一社会信用代码：N2370700MF02818552，声明作废。

中缝广告

受理热线：

8196667

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203